

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 27 de Marzo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 032

JUEVES SANTO

Meditaciones de la Sagrada Pasión de nuestro

Salvador para los días de la Semana

Mayor

El texto de los Evangelistas dice así:

Entonces (conviene saber, después de haber azotado al Señor los Soldados del Presidente) recibiendo a Jesús en la Audiencia, convocaron allí toda la gente de guerra, y desnudándole de sus investiduras, lo cubrieron con una ropa colorada; y tejendo una Corona de espinas, pusieronla sobre su cabeza, y una caña en la mano derecha e hincadas las rodillas burlaban de él, diciéndole: Dios te salve, Rey de los judíos, y escupiendo en él tomaban la caña que tenía en la mano y heríanle con ella en la cabeza y dábanle bofetadas.

—Salí, pues, otra vez Pilato, y díjoles: Veis aquí, os lo traigo fuera para que conozcáis que no hallo en él causa para ajusticiarlo.

Salí, pues, Jesús, fuera, puesta la Corona de espinas en la cabeza, y vestido de la ropa de púrpura, dijo Pilato: «Ece-Homo»: Pues como lo viesen los Pontífices, y los ministros del pueblo voces, diciéndole: Crucifícalo, crucifícalo. Dícele Pilato: Tomadlo vosotros y crucifícalo, porque yo no hallo causa para crucificarlo. Respondieronle los judíos, diciendo: Nosotros tenemos ley, y según esta ley, ha de morir, porque se hizo Hijo de Dios. Pues como oyese Pilato estas palabras, temió más. Y entrando otra vez en la Audiencia, dijo a Jesús:

—¿De dónde eres tú? Jesús no le respondió. Dícele Pilato: A mí no me hablas. ¿No sabes que tengo poder para crucificar, y poder para salvarte? Respondió Jesús: No tendrías poder ninguno sobre mí si no te fuera dado de arriba. Y por tanto, el que me entregó en tus manos mayor poder tiene sobre tí. Desde entonces procuraba Pilato soltarle. Mas ellos daban grandes voces pidiendo que fuese crucificado y prevalecían las voces de ellos, y Pilato determinó que se cumpliera su petición. Y soltóles al que por razón de homicidio y escándalo había sido echado en la Cárcel, y entregó a Jesús a la voluntad de ellos.

Y tomaron a Jesús y sacaronle fuera y llevando él sobre sí la Cruz, salió al lugar que se decía Calvario. Se guale en ese camino mucha compañía del pueblo y de mujeres, que iban llorando y lamentando en pos de él, y volviéndose a ellas, díjoles:

Hijas de Jerusalén, no lloresis sobre mí, sino sobre vosotros llorad y sobre vuestros hijos; porque presto vendrá día en que digan: Bienaventuradas las estériles y los vientres que no engendraron y los pechos que no criaron. Entonces comenzaron a decir a los montes: Caed sobre nosotros y a los collados: Cubridnos. Porque si esto hacen en el Madero verde. ¿En el seco que se hará?

Meditación de la Corona de espinas del Hijo de Dios.

¡Oh dulcísimo Salvador mío! Cuando yo abro los ojos y miro este retablo tan doloroso, que aquí se me pone delante: ¿Cómo no se me parte el corazón de dolor? Veo esta delicadísima cabeza, de que tiemblan los poderes del Cielo, traspasada con cruces espinas. Veo escupido y abofeteado este divino Rostro, oscurecido la lumbre de esa frente clara, cegados con lluvia de la sangre esos Ojos serenos. Veo los hilos de sangre, que gotean de la Cabeza, descendiendo por el Rostro y borran la hermosura de esa divina Cara. ¿Pues cómo, Señor, no bastaban ya los azotes pasados y la muerte venidera y tanta sangre derramada, sino que por fuerza habían de sacar las espinas la sangre de la Cabeza, a quien los azotes perdonaron?...

¿Quién jamás oyó, ni leyó tal manera de Corona, ni tal linaje de tormentos? De qué entrañas salió esta nueva invención al Mundo, que de tal manera sirviese, para deshontar un hombre, que no menos le atormentase, que deshonorase?

Meditación del Ecce-Homo
Acabada la meditación y escarnio del Salvador, tomole el Juez por la mano, así como estaba tan maltratado, y sacándolo a vista del pueblo furioso, díjoles: «Ece-Homo»; como si dijera: Si por envidia le procurábase la muerte; vedlo aquí tal, que no está para tenerle envidia sino lástima. Temias no se hiciese Rey; vedlo aquí tan

desfigurado, que apenas parece hombre. ¿De estas manos atadas, que os teméis? ¿A este hombre azotado, que que más le demandais?...

—No pudo haber mayor crueldad en el Mundo, que después de mostrada por el Juez tal figura, responder los enemigos aquella tan cruel palabra: Crucifícalo, crucifícalo.

¿Pues si tan grande fué esta crueldad, que será la de un cristiano, que con las obras dice otro tanto, ya que con las palabras no lo diga? ¿No dice San Pablo, que el que peca, vuelve otra vez a crucificar al Hijo de Dios?

Meditación de como el Salvador llevó la Cruz a cuestas

Pues como Pilatos viese que no bastaban las justicias, que se habían hecho en aquel Santo Cordero, para amansar el furor de sus enemigos, entró en el Tribunal, para dar final sentencia en aquella causa.

Estaba ya a las puertas aparejada la Cruz, y asomada por lo alto aquella temerosa bandera, amenazando a la cabeza del Salvador. Dada ya y promulgada la sentencia cruel, añaden los enemigos una crueldad a otra, que fué cargar sobre aquellas espaldas tan molidas y despedazadas con los azotes, el Madero de la Cruz. No rehusó con todo eso el piadoso Señor esta carga, en la cual iban todos nuestros pecados, sino antes la abrazó con suma caridad y obediencia por nuestro amor; y así camina su camino como otro verdadero Isaac, con leña en los hombros a lugar del sacrificio.

Son las anteriores Meditaciones, del texto que escribió el venerable Padre M. Fray Luis de Granada.

DE PUERTO REAL

EN SEVILLA

Marcharon a Sevilla los señores don Manuel Arca Estevez y don Manuel Romero Septim, industriales de esta población.

PROCESIONES

El pasado domingo de Ramos salió procesionalmente en ésta, los pasos de Ntra. Sra. de los Dolores y Ntra. Padre Jesús Nazareno.

El próximo viernes santo se celebrará también, la acostumbrada y tradicional procesión del Santo Entierro.

REGRESO

Regresó de Medina Sidonia, nuestro particular amigo, don Francisco Toledo Pizarro.

LA INSPECCIÓN DE FIRMES ESPECIALES, SUSPENDE LAS OBRAS DE LA CALLE DIONISIO PÉREZ.

Por disposición del Sr. Ingeniero-inspector de Firms Especiales, han sido suspendidas las obras que se efectuaban en la calle Dionisio Pérez con notoria deficiencia técnica, pues venía haciéndose un riego asfáltico sobre el adquinado mixto de dicha importante vía, riego asfáltico, que dicho sea de paso, no podía dar un resultado bueno por no poder envolver la compacta e imporsosa pavimentación actual.

Para hacer ese riego con positivos resultados, hay que levantar la actual pavimentación y hacer el firme al igual que se viene haciendo en la carretera general, aunque desde luego, ello resultaría un «asfaltado de carretera» y lo que la calle Dionisio Pérez necesita, si es que ha de variarse su actual pavimentación es «un asfaltado de población» que hermosee aún más tan importante vía.

Como recordarán nuestros lectores hemos tratado este asunto en dos ocasiones, y hemos de felicitar sinceramente al Sr. Ingeniero inspector de Firms Especiales, por la rapidez con que dispuso la suspensión de lo que en la calle Dionisio Pérez se venía haciendo con lo que han desaparecido las barricadas y artefactos que impedían la circulación.

J. M. FERNANDEZ.

Pto. Real 27-3-929.

Ficheros Cerón.—uniteColla, 23.

XI Peregrinación a Tierra Santa y Roma, de la Diócesis de Vitoria

El viaje por Palestina y Egipto

Por el lógico desconocimiento de muchos de los inscritos de lo que es el viaje por Palestina y Egipto, ha recibido la Junta en estos días diversas consultas de la clase de ropas que les será más convenientes para el viaje.

Para que todos sepan a que atenderse daremos a conocer la más esencial precaución que los organizadores, prácticos de aquellos países, recomiendan como muy importante.

Ropa interior. Ésta es muy conveniente que sea de lana o franela pues no hay que olvidar que las visitas que han de hacerse en los Lugares Santos y en Egipto obligarán al peregrino a permanecer en constante movimiento y como el ambiente se presta a que se mantenga el cuerpo en estado sudoroso, nada mejor ni más práctico que ropa de esta índole para evitar un posible enfriamiento.

Por lo demás los caballeros, deben llevar a ser posible traje blanco o cuando menos un «cubre polvo» blan-

co o color crema. También para las señoras es recomendable el «cubre-polvo» cuando meno gris.

A todos es muy conveniente llevar pañuelos de seda para el cuello y para limpiar el sudor, si les fuera necesario.

Un sombrero de paja, puede completar su indumentaria, y si además se desea llevar «quitasol» o «sombri-lla», que en determinados momentos incluso podrá servirle de bastón, sin que sea imprescindible, les resultará también práctico.

El traje o vestido de uso corriente puede ser ligero, pero sin exageración, y de todos modos conveendr á siempre disponer de un abrigo de entretiem-po pues tanto para el viaje por mar como durante la estancia en Jerusalén, puede serles muy útil y en determinados momentos, muy oportuno.

Otro detalle de singular importancia y que ningún peregrino debe dejar de llevar consigo, son unos lentes amarillos o ahumados para evitar el reflejo del sol de oriente a que nosotros no estamos habituados.

No es necesario que lleven gran cantidad de ropa puesto que tanto en los trasatlánticos como en Jerusalén, El Cairo y Roma, puede lavarse la de uso frecuente.

En el Miércoles Santo

A Nuestra Señora de las Lágrimas	A Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo
<p>Considero vuestra pena y de corazón, me affijo, que, ante la muerte de un hijo, de tanto pesar se llena nuestra vida, que es cruento cuanto en la vida apreciamos, y a cada paso que damos se aviva nuestro tormento.</p> <p>¿Mas habrá dolor mayor, que, injustamente culpado, ver a un Hijo castigado, sin recurso en su favor? ¡Señora, vuestra dolor jamás se verá igualado!</p> <p>Cádiz y Cuaresma 1929.</p>	<p>Burlando vuestra Realeza, un falso cetro adquirieron que en vuestras manos pusieron, entre sarcasmo y fiera, vuestra sagrada cabeza con espinas la ciñeron y a nuestro rostro descubieron: ¡tales fueron sus proezas!</p> <p>¿Que por el respeto humano, Pilatos no procediera en justicia, y prefiriera portarse como un tirano?... Pues, muchos, lector hermano, ¡proceded de esa manera!</p> <p>VILA VALENCIA</p>

Vida religiosa

EN LA PASTORA

Mañana a las siete tendrá lugar los Divinos Oficios, con sermón, a cargo del primer organista de nuestra Basílica y capellán de esta iglesia y capellán de esta iglesia, D. Juan Bago.

EN EL ASILO DE JERUS, MARÍA Y JOSE

También en este benéfico Establecimiento se celebrarán mañana a las seis de la misma los Divinos Oficios.

EN CAPUCHINOS

Mañana a las siete se verificarán en esta Iglesia los Divinos Oficios.

El viernes santo se celebrarán los Oficios con Pasión cantada. Por el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, Muy Ilustre Sr. D. Francisco Serrano Cid; las once de la mañana tendrá lugar el sermón de las tres horas, ejecutándose las Siete Palabras por el cuarteto de cuerda que dirige el Sr. Rivas.

El sábado de Gloria, a las seis de la mañana, también se celebrarán Oficios.

EN EL ROSARIO

Mañana a las nueve, por el párroco D. Francisco de A. Bonassi se verificará sermón de Institución.

El viernes santo, a la misma hora, tendrá lugar la adoración de la Santa Cruz.

El sábado santo, a las ocho y media, también se celebrarán Divinos Oficios.

A estos cultos asistirá la Adoración Nocturna.

EN LA CATEDRAL

Ayer tarde dieron comienzos los ensayos del hermoso Miserere, de Palacio, que se cantará en las tardes de hoy y mañana, después de terminarse el coro.

Mañana a las ocho y cuarto y después de cantarse Prima, Tercia, Sexta y Nona rezada, se celebrarán con toda solemnidad los Divinos Oficios, que serán oficiados por nuestro Reverendísimo Prelado doctor don Marcial López Criado.

Terminados los Oficios Divinos, se

DEL ACTO DE AYER

La Ciudad muestra, una vez más su patriotismo,

acudiendo a la manifestación y cerrando todo el

Comercio.

Cuantos en Cádiz tienen su domicilio, y los vecinos de otros pueblos, que ayer tarde fueron nuestros visitantes, apreciaron la magnitud e importancia de la manifestación celebrada, de la que dan cumplida cuenta en sus ediciones matutinas, el «Diario de Cádiz» y «La Información», a los cuales relatos nos remitimos, dispensando al lector de una repetición de iguales citas de asistentes y demás detalles del acto.

Subscribimos cuanto los colegas afirman a tal respecto y, por su indudable, transcribimos íntegramente el discurso que ante la primera autoridad gubernativa pronunció el Sr. Alcalde, pues en esa oración se sintetiza el alcance, sentido y espíritu de la idea generatriz de la manifestación, reflejo de la opinión gaditana actual.

Dijo D. Ramón de Carranza:

«Señor Gobernador Civil de la provincia: Aquí está Cádiz, casi toda la población de Cádiz que decidió manifestarse ante el representante del Gobierno de la nación y ante España entera, por motivos que su Alcalde, natural portavoz de Cádiz, va a exponer, y que siente muchísimo en esta ocasión no poseer dotes oratorias ni alicentos tribunicios para expresar con la elocuencia que merecen los sentimientos patrióticos que inspiran este acto y para poder ser oído de todos aquellos cuyo mandato ejecuto.

Esta manifestación de todas las fuerzas vivas de la ciudad, de esta ciudad que siempre fué encarnación y cuna del españolismo, de la ciudad invicta que el invasor no pudo pisar y que constituía España entera en aquellos momentos, y desde donde, cual de la Covadonga de las montañas de Asturias, se inició y dirigió la reconquista de la nación y se gobernó ésta y sus colonias, siendo Cádiz la capital y asiento de las Cortes del reino durante aquella guerra.

La ocasionan dos motivos, que son: primero: de pro. estar contra los malos españoles que dentro de España intentan perturbarla, sin duda porque ven muy lejano el día en que vuelvan a gobernarla, como hicieron durante tantos años en que nos condujeron a los desastres de Marruecos y al descomiencio de nuestra hacienda y al imperio del terrorismo; contra aquellos que en el Extranjero nos desacreditan y calumnian, presentándonos como un pueblo abyecto que vive sometido a un gobierno tiránico, y ayudan a los especuladores en producir la depreciación de nuestra moneda, contribuyendo a la baja de nuestra fortuna nacional, produciendo disminución de ésta, que alcanza a miles de millones de pesetas, debilitando y dificultando nuestros negocios y relaciones mercantiles con el Extranjero, procurando el fracaso de las Exposiciones de Sevilla la sin par y la de Barcelona, centro el más importante de nuestras industrias en cuyas Exposiciones los extranjeros habrían podido apreciar nuestros adelantos en todos los órdenes de la vida mundial.

Esto es lo que pretendieron esos malos españoles, esos traidores a la Patria, pues otro nombre no merecen los que para realizar sus deseos o ambiciones no vacilan en trastornar a España con quebranto grande de sus intereses en el orden material, y más grande aún en el moral, equiparándonos a esas pequeñas naciones que viven en continuas revueltas y tribulaciones.

El segundo objetivo de esta manifestación es demostrar nuestra adhesión al actual Gobierno, no platónica, sino dispuesta a convertirla en realidades, que vea están a su lado todos los buenos españoles, los que anteponen el amor a ésta a todos los amores, los que nacidos dentro de la Patria solo viven para ella, por la que con gusto darían sus vidas, e inicia Cádiz sin tener un interés directo cual ocurre a Sevilla y Barcelona, este movimiento nacional que espera será secundado por las demás ciudades para dar mayor robustez y firmeza al Gobierno actual y que este pueda presentarse ante el mundo asegurando que en estos momentos en que se trata de desacreditarnos es el que desea tener la nación, un Gobierno firme y enérgico que asegure y desarrolle la vida y riqueza nacional y resuelva la cuestión social por una evolución armónica entre el capital y el trabajo,

que a este proporcione un vivir fácil y agradable, cual debe ser la vida de todos los seres humanos y la resolución de estos problemas de trabajo, los más importantes hoy en el mundo, tiene que llevarlos adelante un Gobierno fuerte y apoyado por todo el país, para que pueda realizar economías en muchos gastos superfluos de armamentos, etc., y dedicarlos al problema social.

Conociendo los arrestos del actual Jefe del Gobierno, sabemos que son innecesarias nuestras exhortaciones para que continuen su obra sin desmayo de ninguna clase, pues a su lado tendrá a todos los buenos españoles que anteponen el amor a la Patria a todo otro sentimiento, y que consideren que por ahora no hay que ocuparse de política estilo antiguo, pues serían desvanes que no pueden permitir naciones, que cual la nuestra, necesitan desarrollar sus riquezas con un trabajo intensivo por que se encontraba cincuenta años atrasadas, sobre todo en obras públicas, necesarias para el desenvolvimiento de la vida nacional en comparación de las demás naciones, y son otros que los de índole política, los problemas más áridos y vitales que este Gobierno está obligado a resolver, pues para aquellos todos los sistemas son buenos si los hombres lo son.

Concluyo dirigiendo un llamamiento a todas las ciudades de España, para que secunden este movimiento de patriotismo y dignidad nacional y nos agrupemos todos los buenos españoles como un solo hombre detrás del ideal sacrosinto de la Patria, por la que Cádiz, ahora como siempre está dispuesto al sacrificio.

¡Ciudadanos! ¡Viva España!, ¡Viva el Rey! ¡Viva el actual Jefe del Gobierno!

Los vivos del señor Alcalde fueron extensamente coreados.

Seguidamente, el Excmo. Sr. Don Manuel Lauhé, clara y distintamente se dirige al pueblo, diciéndole:

«Con mucho gusto recojo las manifestaciones del Excmo. Sr. Alcalde y el sentir patriótico de los gaditanos y lo transmitiré inmediatamente al Gobierno de Su Majestad.

La autoridad, amparada por las leyes, puede fácilmente castigar cualquier rebeldía, pero el mayor castigo debe imponerle la Sociedad no tolerando, con la indiferencia, la tiranía de unos cuantos traidores a su Patria, que fomentando algaradas o inspirando campañas de difamación en la prensa extranjera causan grave daño a la nación.

El pueblo de Cádiz se manifiesta, con gallardía, tan patriota como siempre y realiza este acto de adhesión al Gobierno y de protesta contra los malos españoles. El general Primo de Rivera y el Gobierno, lo agradecerán mucho, no sólo por lo que representa, sino porque el pueblo corresponde al interés que siempre demuestra el Gobierno por que Cádiz consiga realizar sus aspiraciones.

Viva España, viva el Rey, viva el general Primo de Rivera y el Gobierno y viva Cádiz.

Larga ovación acogien las palabras del gobernador, repitiéndose los vítores y el entusiasmo.

A su regreso al Ayuntamiento después de celebrada la manifestación, el señor Alcalde dispuso la expedición de un telegrama a cada una de las cuarenta y nueve capitales españolas y de las ciudades de Jerez, Puerto de Santa María, San Fernando, Chiclana, Sanlúcar, Algeciras y La Línea.

El texto es el siguiente: «Acaba realizarse grandiosa manifestación, protesta campaña unos cuantos malos españoles perturbándola y tratándolo desacreditarla. Al mismo tiempo acto ha sido acto de completa adhesión Gobierno, robusteciendo su autoridad con expresión sincera pueblo. Mi discurso terminaba invitando todas ciudades españolas secunden este movimiento ciudadano iniciado al grito unánime delirante de ¡Viva España! Saludale afectuosísimo compañero. Alcalde, Ramón de Carranza. Nuestra adhesión a unas frases del señor Carranza.

Con toda sinceridad subscribimos las palabras que ayer pronunció el Alcalde al final de su discurso: «Agrupémosnos todos los buenos españoles como un solo hombre detrás del idea. sacrosanto de la Patria, por la que Cádiz, ahora como siempre, está dispuesta al sacrificio.»

(Viene de primera plana.)
verendo Padre Fray Manuel Velázquez.

Sábado santo: A las ocho y media bendición del nuevo fuego, Angélica y profecías cantadas y misa solemne.

Domingo de Resurrección: A las cuatro de la mañana Maitines por la Comunidad y Misa con S. D. M. a las cinco y cuarto.

EN EL CARMEN
Jueves santo: A las ocho y media en punto de la mañana, misa solemne con sermón, que predicará un padre carmelita sobre la institución del Santísimo Sacramento, el cual será administrado a los cofrades y demás fieles de ambos sexos, dentro de la misma misa; acabada ésta, se verificará la procesión para depositar en el monumento a S. D. M., ante la cual orarán los cofrades del Carmen.

Viernes santo: A las ocho y media en punto de la mañana, Oficios del día con adoración de la santa cruz.

Sábado santo: A las siete y media de la mañana, comenzarán los Oficios de este día, celebrándose la Misa con toda solemnidad. A las siete de la noche se rezará el Santo Rosario, a continuación se hará la procesión con el Santísimo Sacramento, después se cantará el «Regina Coeli», la latania lauretana y salve solemne, concluyendo con la bendición del Santísimo.

Benedición Papal.—Se dará el día primero de Abril, Junes de Pascua, después de la misa de las ocho y media.

EN EL CONVENTO DE SANTO DOMINCO

El Jueves, Viernes y Sábado Santo, comenzarán los oficios a las nueve de la mañana.

Hoy y el viernes, se celebrará el Via-Crucis, después de los Mastines que darán comienzo a las siete de la noche.

EN LA SANTA CUEVA

El jueves santo por privilegio pontificio, se celebra una misa rezada a las ocho de la mañana, distribuyéndose la Sagrada Comunión.

Durante el día habrá adoradores ante el Sagrario.

Las Tres Horas del viernes santo están a cargo del Reverendo Padre Javier Alcalá, (S. J.); en los intermedios, un selecto cuarteto interpretará el Oratorio de Haydn.

VENERABLE ESCLAVITUD DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO Y ARCHICOFRADÍA DE LAS BENDITAS ÁNIMAS

Debiendo asistir esta Venerable Esclavitud a los Divinos Oficios que en la Parroquia de San Antonio se han de celebrar el próximo Jueves y Viernes Santo y Sábado de Gloria, por el presente se ruega a todos los señores Esclavos su puntual asistencia a los mismos, encareciéndoles a todos su concurrencia.

Los mismos que han de tener lugar:

Jueves Santo.—A las once de la mañana.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana, con adoración de la Santa Cruz.

Y Sábado de Gloria.—A las ocho de la mañana y por la noche a la Salve Solemne y Procesión con el Reservado.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de todos, que en la Sacristía de dicha Parroquia, se encuentran las listas en las que deben inscribirse para orar ante el Monumento, en las horas que les sean más convenientes.

Los señores Esclavos deben concurrir a estos actos con su correspondiente insignia.

SECRETARÍA DE LA V. O. T. DE PENITENCIA DE SAN FRANCISCO DE ASÍS.—AVISOS

Mes de Abril:
1.º El día 21, tercer domingo de mes, a las ocho y treinta, Santa Misa en la que se administra la Sagrada Comunión y Absolución general.

Por la tarde, a las seis, Ejercicios y procesión en el interior de la iglesia con la imagen del Santo fundador de la V. O. T., San Francisco de Asís, en la que los Terciarios cantan el Himno inspiradísimo de la O. T. V.

A las cinco de la tarde deben encontrarse los que forman la Junta en el recibidor del Convento, para celebrar la sesión reglamentaria.

2.º Si te excusas, Dios te acusa; si te excusas, Dios te excusa.

3.º Es bueno el que se conserva tal entre los malos.

4.º El amor hace leve todo lo pesado y dulce todo lo amargo.

5.º El amor de Dios nunca está ocioso. (San Gregorio el Magno.)

6.º Cuando se dice: «Dios te salve María», los cielos sonrían, se gozan los Angeles, el mundo se alegra, el infierno tiembla y los demonios huyen.

7.º Dad y se os dará, perdonad y seréis perdonados, y si no perdonáis tampoco el Señor perdonará los pecados de cada uno de nosotros.

8.º Guardaos y absteneos de todo mal y perseverad hasta el fin en el bien.

DEL CAMPO
Han regresado los valientes aficionados gaditanos Ricardo Leal y Alfonso Blanco (Blanquito), después de asistir a varios tentaderos de Medina Sidonia y Alcalá de los Gazules, habiendo dejado entre los concurrentes grata impresión.

EN SEVILLA
El próximo domingo se efectuará la segunda corrida de abono, en la que se lidiarán reses de Pagés, antes Urcola, por los diestros Niño de la Palma, Mariano Rodríguez y Enrique Torres.

Esta corrida tiene como novena la reaparición del Niño de la Palma, después de su voluntaria retirada, y la aparición de Enrique Torres como matador de toros en la plaza de la Real Maestranza.

EN VISTA ALEGRE
En la plaza de Vista Alegre se lidiaron seis novillos de Encina, por los espadas Riberoño, Paturrico y Josele. Riberoño, valiente. Cortó una oreja. Baturrico, bien. Josele, regular.

EN VALENCIA
Valencia 25.—Se lidiaron novillos de D.ª Carmen de Federico por los espadas Ricardo González, Sacristán Fuentes y Claramonte.

Ricardo González, mal en sus dos novillos. Sacristán Fuentes, bien. Claramonte, muy valiente. Fué plaudido.

LAS ANDANZAS DE CAÑERO POR TIERRAS DE MÉJICO

Madrid 25.—El apoderado de Antonio Cañero en España, don Alejandro Serrano, ha recibido por vía aérea una carta de aquél, en la que, entre otras cosas, le dice:

«Le envío un recorte del periódico «El Gráfico», correspondiente al 6 de Marzo, para que vea la poca suerte que he tenido con mis caballos. Los iacturé el día 2 en el ferrocarril que va a Veracruz, en cuyo punto habían de ser embarcados para Mérida de Yucalán, en cuya plaza debía torear los días 10 y 17. Con los caballos iban el mozo Mariano y el banderillero Paajeito.

La revolución que ha estallado en el Estado de Veracruz ocurrió el día 3, a las diez de la mañana, cogiendo a mis caballos en el tren con todo el territorio ocupado por los rebeldes.»

Añade que no ha vuelto a tener noticias ni de Mariano, ni de Parejito, ni del paradero de los caballos.

Figúrese usted—agrega—cuál será mi estado de ánimo por la pérdida de los caballos, mis imprescindibles auxiliares, y esto sin tener en cuenta su valor, que para mí es incalculable.

Yo no marché de aquí sin intentar recuperar los caballos, aunque tenga para ello que recarrar toda la República.

Me proponía embarcar el día 26 en el «Alfonso XIII» para llegar a Coahuila el 16 de Abril; pero todo queda aplazado.

LEEMOS EN «INFORMACIONES»
Ayer se arrastraron en el Hipódromo dos caballos. ¡Qué atrocidad! ¡Qué barbaridad!

¿Qué dirán de España los extranjeros que ayer asistieron a las carreras de caballos? ¿Qué dirán de nosotros después de haber visto como se desmenuaban dos caballos?

Pues no dirán nada, absolutamente nada. Como nada se dice cuando un boxeador cae muerto de un certero «mamporro».

Las carreras de caballos es espectáculo muy inglés. El boxeo «delicado» es espectáculo muy americano.

Sólo nuestra fiesta nacional es bárbara, brutal, repugnante. Supongo que a estas horas algunas damas extranjeras, que tanto se han interesado por la vida de los pobrecillos caballos que montan los picadores, estarán buscando una fórmula que evite que pueda repetirse el «bárbaro» espectáculo que ayer se vio en las carreras y que pudo costar la vida a dos hombres.

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

9.º Mucho más dañoso es abusar de las virtudes que carecer de ellas. (Del 2.º al 9.º menos el 5.º Avisos, son máximas de San Francisco de Asís.) El Secretario de la V. O. T., Carlos García y Pascual. Marzo 26 de 1929.

¡¡¡INCREDIBLE!!!

Próxima Exposición Buen Negocio

Vendemos 8 máquinas, francesas, ultra-modernas, esmaltadas, para freir pescado y patatas; de fácil instalación en local, calle o plataforma; transportables a cualquier lugar.

PRECIO SUMAMENTE BARATO

«Pescaderías Coruñesas» - Madrid Informes (D. José Cagiao, Montañés núm. 1, 2.º - Cádiz

EL TORO DE LA BURRA

En junio de 1894, se me ocurrió hacerme empresario de la plaza de toros de mi pueblo, organizando un cartel que fue digno de mi buen nombre y para el cual no solo tuve que vencer mil inconvenientes no ajenos a mi desconocimiento del asunto de toros en su parte económica, sino también los que se opusieron a la realización de mi idea dada mi insignificante personalidad en el «campo político», pues por aquel entonces para conseguir algo en San Fernando había que militar en alguna de las banderías políticas en que estaban divididos los hombres que regían los destinos de la Nación.

Con no pocos trabajos logré la aprobación del cartel, que conservo, firmado por el célebre don Francisco Carreño, el cual no se mostró conmigo tan gracioso y simpático como lo pregona la fama. Gobernador de Cádiz por aquella fecha.

Companion el cartel seis novilleros de don Rafael Surga, elegidos escrupulosamente por «mi mentor» en el negocio y competente en la materia, mi querido amigo don José Beardo de grato recuerdo para todos los buenos aficionados de San Fernando, que fueron lidiados por los diestros José Rodríguez (Bebe Chico), entonces en el apogeo de su efímera celebridad; José Villegas (Potoco) el buen torero gaditano, y el diestro de la localidad Francisco Fernández (El Isleño), más conocido por Paco (El Gallego), diestro que hizo concebir grandes esperanzas, malogradas por una enfermedad cerebral que lo llevó pronto al sepulcro.

Para «toro de prueba» se eligió un hermoso animal, negro de pelo, bien colocado de pitones y con sus buenos 300 kilos sobre los lomos, cualidades indispensables para que la gente acudiese al circo taurino en la mañana del domingo, día de la corrida, con el «santo» deseo de ver algo trágico. Como el toro era un ejemplar verdaderamente notable, se decidió encerrarlo el sábado víspera de la corrida, a la una de la tarde, para que sirviera de reclamo.

El ordinario de Chiclana, señor Forero, tenía un carrito que conducía una «burra», hermoso ejemplar entre los de su raza y hacía a aquella hora el viaje de retorno a la ciudad cuna de tantas glorias de la tauromaquia, encontrándose por lo tanto con el toro en la carretera.

Antes de llegar el de Surga, arropado por una baraja de cabestros al ventorrillo del Puente, se salió el toro de los bueyes y acometió en su camino al carrito del recadero de Chiclana y, fuera por los cascabeles de la burra, o porque el astado inquieto y bravo se fijase en el bulto, lo cierto fué que arremetió al carro, enganchando a la pobre bestia, arrastrándola largo trecho y dejándola muerta en la carretera.

Para esperar al toro me encontraba en la plaza en unión de varios amigos que, al saber el suceso, me felicitaron, pues representaba un mayor aliciente para que el público acudiese a la taquilla.

Pero por las razones que al principio expongo, de carácter político, la autoridad a pesar de estar prohibido el paso por la carretera en tal hora, me impuso una multa bastante cuantiosa y a más tuve que pagar al señor Forero el valor del animal muerto por el toro y una indemnización por los perjuicios que se le ocasionaron.

El toro se lidió a la mañana siguiente y tal fué su bravura y poderío que a pesar de ofrecer 50 pesetas, cantidad fuerte en aquellos tiempos al aficionado que le diera muerte, no se presentó ninguno de los que lo solicitaron tanto de San Fernando como de la ciudad de Jerez de la Frontera.

En muchos años no se olvidó el toro de la burra.—TALEGUILLA (De «San Fernando Artístico»).

DON SENSATO.

Enfermedades nutrición y Niños (Diabetes, reumatismo, obesidad, etc., etc.)

Ginés Torrecillas (MEDICO MILITAR) Consulta de 5 a 7. Feduchy, 17.

En el Gobierno Civil SECCION MARITIMA

POR LOS PUEBLOS
En Vejer y en el sitio denominado «El Torero», por avería en el radiador aterrizó el aeroplano que hace el servicio postal Sevilla-Larache, pilotado por el Sr. Laserra.

Accidente de automóvil.—Un hombre muerto

En el kilómetro 23 de la carretera Jerez a Ronda y término municipal de Arcos, chocó el auto de Sevilla, conducido por su propietario Francisco González Iglesias, con el auto camión de igual matrícula, propiedad de don Antonio Suazo.

Como consecuencia del choque, resultó muerto D. Pedro Luis Sainz de Quintanar, vecino de Arcos, que ocupaba el primero de los coches mencionados.

El Sr. González Iglesias sufrió varias lesiones con carácter leve.

El Sr. Gobernador a Jerez

El Excmo. Sr. Gobernador civil acompañado de su secretario particular Sr. Cerón, marchó en automóvil a Jerez para recibir y saludar al ministro de la Economía, Sr. Conde de los Andes, que llegaba de Madrid.

Fallecimiento

Ayer subió al cielo, la monísima niña María García, hija de nuestro particular amigo, don Manuel García, celebrándose el sepelio de su cadáver, esta tarde a la cuatro y media, al que acudieron numerosísimas personas, prueba inequívoca de las amistades que los padres cuentan por su amable trato, formando en el cortejo, entre otros señores, su tío don José Monís y don Manuel Freire, don Antonio Gutierrez, don Manuel Sibón, don Ignacio Chila, Director de este periódico y don Esmeraldo Domínguez.

Cerraba la comitiva fúnebre numerosos coches particulares.

Nuestro pésame sentidísimo a los familiares de la fallecida.

Un hogar dichoso

Felizmente, dió noche a luz una hermosa niña doña Matilde Hoyos, esposa de nuestro querido amigo don Fernando Portillo de Torres.

A los padres y sus abuelos D. Francisco Hoyos y D. Juan Portillo, le enviamos nuestra felicitación.

ESPAÑA TRIUNFA

Cuando la opinión pública, ebria de patriotismo, se manifiesta en viril protesta contra los despreciables seres que difaman a España; cuando la avaricia, el afán mercantilista de quienes todo lo supeditan al dinero, siembra, propalando noticias falsas en el extranjero, el mayor desconcierto en las cotizaciones de nuestra moneda; cuando se quiere mostrar a los ojos de las demás naciones a una España desenvolviéndose en el caos de la indisciplina y desafecto al Poder, dos españoles, dos bravos militares, lanzándose al espacio, con desprecio de sus vidas, dan un rotundo mentís a los despatchados enemigos del orden, y elevan el prestigio nacional, sublimizado con el heroísmo, saltando en científico vuelo, el Atlántico, y obteniendo el segundo puesto para España en raids mundiales de aviación.

Y, además, colmando nuestro orgullo de obreros, triunfan con un aparato en el que nada puso, ni la mano, ni la inteligencia del extranjero: el «Jesús del Gran Poder».

No han batido el record mundial de distancia; pero esto no aminora en nada ni la pericia de los aviadores, ni las condiciones magníficas del aparato, que alcanza para el obrero español un puesto preeminente entre los mejores manufactureros del mundo.

Fueron los elementos, contra los que nada pueden los esfuerzos humanos, los que impidieron a los bravos capitanes Jiménez e Iglesias conseguir su propósito; pero, a pesar de todo, España entera, la sana, la que siente latir en sus corazones el patriotismo, vitorea hoy a los héroes del aire y espera confiada en que el resurgir de la nación, el alcanzar el puesto que en el concierto mundial nos corresponde no puede hacerse esperar, ya que en España, en todos los órdenes de su vida, brotan, a cada paso, bien un Jiménez o un Iglesias, y con hombres así, abnegados y valientes, estudiosos y conscientes de sus deberes para con la Patria, ésta mirará al triunfo obtenido con su vuelo trasatlántico, muchos y mayores triunfos.

UN OBRERO.

COSAS QUE PASAN

Lesionada
Rosalia Pérez Infante, de 47 años, con domicilio en Puerto Chico número 8, fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida de un centímetro en la región frontal, con hematoma (pronóstico reservado) que le fué causada con una piedra al salir de su domicilio, ignorándose quien fuera el autor.

Detenidos
José Breti Arias, de 56 años, fué conducido a la Prevención Civil por promover escándalo en estado de embriaguez, en la Plaza de Isabel II.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidos el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

En el día de ayer se ha registrado el siguiente movimiento marítimo en este puerto

Salidos

Vapor «Cabo Toriñana», para Huelva, con carga general.

—Vapor «Rio Manzanares», para Bilbao, con carga general.

—Vapor «San Juan», para Sevilla, con carga general.

—Vapor inglés «Carpio», para Málaga, con carga general.

—Laud español «Antoñita», para Huelva, con sal.

—Vapor italiano «Nitro», para Valparaíso, con carga general.

—Vapor «General Fernández Silvestre», para Tánger, con carga general.

—Pailebot holandés «Neptunos», para Helsingberg, con sal.

—Vapor «Teide», para Barcelona, con carga general.

—Vapor «Isla de Menorca», para Larache, con carga general.

—Candray «Margarita», para Huelva, con sal.

—Vapor «Mary Ann», para Barbate, con carga general.

—Vapor «Duero», para Barcelona, con carga general.

Tomaron entrada

Vapor «Carmen Millán», de Sevilla, con carga general.

—Vapor «María Dolores», de la mar, con sus artes de pesca.

—Vapor «Aenotegui Mendi», de Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena y Málaga, con carga general.

—Laud «María» de los Remedios, de Tánger, con carga general.

En el día de hoy tomaron entrada los siguientes

Falucho «Dos Hermanos», de Ayamonte, con maderas.

—Vapor noruego «Frisco», de Villarreal de San Antonio, en lastre.

—El sereno Pedro Torres presentó en la Comisaría de Vigilancia a Federico Lhonar Alvarez, con domicilio en García de Arbolea, 31, detenido a requerimiento de Salvador Rodríguez Gallego, por insultarla en su domicilio Fabio Rufino 3 y negarse al pago de seis pesetas que le adeuda.

Al Hospital de San Juan de Dios

Fuó conducido a dicho benéfico establecimiento el individuo Francisco Lebron Sanchez (a) Zambullo, por haber sufrido una caída casual, encontrándose en completo estado de embriaguez.

A la Prevención Civil

Juan Medina Lain, de 50 años, fué conducido al Depósito Municipal por implorar la caridad pública y carecer de domicilio en ésta.

—Manuel López Romero, fué detenido en la Avenida Primo de Rivera por las mismas causas.

—José Tallán Gómez, de 74 años, fué detenido en Teniente Andujar por embriaguez y escándalo.

Caida casual

Ricardo Coza Sánchez, de 18 años, que vive en Peñalba 31, fué curado en el Hospital Mora de una herida contusa de dos centímetros en la región occipital, que se causó al caer en la calle Portería de Capuchinos.

Al Hospital de Mora

Josefa Arellano Pino, de 45 años, fué hospitalizada en la Sala del Rosario, cama número 12, por encontrarse enferma en el pavimento del Parque Genovés.

Dicha mujer carece de domicilio.

Caen a la calle dos puertas de un ciervo

Al pasar por la calle E. de las Marianas, el paso del Cristo de la Piedad, la cruz de dicho paso tropezó con dos puertas del ciervo de la casa esquina a Buenos Aires núm. 2, que ocasionó desperfectos en dicho paso, no ocurriendo desgracias personales.

Hospital de la Hipericordia

En el día de hoy han sido asistidos los lesionados siguientes:

Francisco Lebrón, con domicilio en Campo del Sur, 42, de alcoholismo agudo; reservado. Quedó hospitalizado, dado su estado.

—Luisa Rivero, Troilo, 5, de contusión de segundo grado con hematoma, sobre el codo derecho, casual y leve.

—Francisco Zambrano, D. Dacarrete 6, de herida incisa de 2 centímetros en la pulpa del dedo pulgar izquierdo. Leve.

Portaplumas: Cerón, Columela 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Sobre el último raid aéreo

La Prensa entera de España dedica grandes elogios al vuelo del «Jesús del Gran Poder».—Los capitanes Jiménez e Iglesias muestran orgullosos de la empresa realizada.—Mañana reanudarán el vuelo con rumbo a Río de Janeiro.

Madrid.—La prensa de toda España elogia fervorosamente y sin reservas el vuelo del «Jesús del Gran Poder», diciendo que es un enorme triunfo de la técnica.

—Los pilotos del «Jesús del Gran Poder», capitanes Jiménez e Iglesias, se muestran orgullosos de la hazaña realizada y dicen que han salvado fuertes temporales.

Dicen los heroicos aviadores que aunque el capitán Jiménez se encontraba enfermo, la verdadera razón del aterrizaje ha sido la falta de gasolina.

Mañana piensan reanuar su vuelo con rumbo a Río de Janeiro.

Los pilotos españoles son agasajadísimos por las autoridades del país y por la colonia española

Madrid.—Se sabe que la muchedumbre que se había estacionado ante el hotel que ocupan los aviadores españoles vitoreó y aclamó frenéticamente a éstos.

En su honor se celebrará una recepción oficial.

La colonia española también ha dedicado grandes agasajos a los pilotos Jiménez e Iglesias.

Los mecánicos del «Jesús del Gran Poder»

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica se han recibido noticias diciendo que el mecánico Ramos esperará en Río Janeiro la llegada del «Jesús del Gran Poder», marchando después a Buenos Aires y Santiago de Chile, donde le esperará.

A Panamá irá el mecánico sargento Saraqueta y a la Habana el también mecánico y sargento Pedro Calvo.

En Panamá y Río de Janeiro se depositará material y motores de repuesto.

Los pilotos del «Jesús del Gran Poder», explican la travesía a un periodista del Brasil.

Bahía.—Los señores Jiménez e Iglesias se hospedan en el Hotel Maribona, y una numerosa y pocas veces vista muchedumbre, estacionada ante él, les dedican vítores y aclamaciones entusiastas, escuchándose también calurosos vítores a España y al Linbergh español.

Se proyecta un homenaje popular en honor de los aviadores.

Un periodista ha conseguido entrevistarse con los capitanes Jiménez e Iglesias.

El primero dijo que estaba cansado pero no enfermo, y que no hallaba palabras con que expresar la alegría que experimentaba por tan feliz viaje.

Su compañero de vuelo, capitán Iglesias, manifestó que habían tenido que luchar con vientos contrarios, lo que les hacía perder velocidad, y que el avión había respondido en todo momento, funcionando el motor con la más perfecta regularidad.

Agregó este piloto que al pasar por Cabo Verde se hallaron dentro de una zona donde reinaba fuerte turbulencia y que a lo largo de la costa brasileña el vuelo se vio dificultado por una densa niebla que le impedía distinguir tierra.

Confiamos—agrega—en llegar a Río Janeiro, pero muy próximos a Bahía observamos la falta de gasolina y decidimos aterrizar.

Dijo también que antes tuvieron necesidad de tomar tierra en el aeródromo de Camassary, reanudando el vuelo seguidamente.

Han cubierto en 45 horas 6.550 kilómetros.

Iglesias tuvo frases de elogios para su compañero Jiménez, que ha conducido el avión de manera magistral.

Los aviadores piensan reanudar su vuelo el jueves hacia Río de Janeiro.

Tinta Wolfan.—Azul negra.—Colores varios. La mejor.—Columela. 23.—Teléfono. 577.—Duque de Tetuán, 15

Despacho regio

Madrid.—En la mañana de hoy despacharon con S. M. el Rey los Ministros del Ejército y Hacienda que sometieron a la consideración del Soberano asuntos varios de sus respectivos departamentos.

El Sr. Callejo firma en los álbumes de la Reina María y Princesa Ileana.

Madrid.—El primero en firmar en los álbumes colocados en las habitaciones de la Reina María de Rumania y de su hija Ileana fué el Ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Cese de un Asambleista y nombramiento del sustituto.

Madrid.—En la Gaceta de esta fecha se publica el cese del Asambleista el exconcejale de Coruña don José Díaz Valera.

Para sustituir a este señor en la representación de los Ayuntamientos de Coruña, se ha nombrado a D. José Piñero.

El dirigible Zepelín llega a Port-Said

Madrid.—Se reciben noticias de haber llegado sin novedad a Port-Said el dirigible «Zepelín».

Varias disposiciones de Instrucción Pública

Madrid.—Se concede la excedencia en las funciones activas de la enseñanza al catedrático de Zaragoza nombrado presidente de la Comisaría Regia de la Universidad Central D. Ignacio Jiménez.

—Al catedrático de la Universidad de Barcelona Sr. Gual, se le nombra delegado español en el Congreso Internacional de Arte.

—Al Sr. Mérida se le nombra delegado español en Berlín para asistir al centenario del Instituto Arqueológico.

Firma de Marina.—Ascensos

Madrid.—La firma del Ministerio de Marina, comprende las siguientes disposiciones:

—Propuestas de ascensos a favor de los médicos segundo de la Armada don Manuel Hermoso López, don Vicente Sotelo y don Manuel Estet.

—Idem idem de maquista de primera clase de la Armada a favor de don Antonio Vao.

Esta mañana llegó a Madrid la reina de Rumania y su hija la princesa Ileana.—Reina y princesa son esperadas por nuestros Soberanos.—Otras personalidades que aguardan a la reina rumana

Madrid.—En el sudexpreso de Francia llegó esta mañana la Reina María de Rumania con su hija la Princesa Ileana.

Las augustas viajeras vienen acompañadas desde París por el Infante don Alfonso de Orleans y por el Ministro plenipotenciario de dicho país en España.

En la estación de Atocha esperaban nuestros Soberanos que es la primera vez que se presentan en público después del fallecimiento de la Reina Cristina.

También aguardaban la Infanta Beatriz y la esposa del Ministro de Rumania, autoridades, colonia rumana en Madrid y muchas personalidades de la aristocracia madrileña.

Las presentaciones.—A Palacio.—Después de un corto descanso salen a recorrer la ciudad las Augustas huéspedes.—El Ministro de Instrucción firma en los álbumes de la Reina María.

Madrid.—Después de hechas las presentaciones y en automóviles cerrados la Reina de Rumania, su hija la Princesa Ileana y la Familia Real española se dirigieron a Palacio donde se retiraron a descansar.

Las augustas viajeras ocupan en el real Alcázar las habitaciones del piso principal llamadas de la Infanta Isabel, que son las destinadas a los Soberanos extranjeros que pasan por Madrid.

—A media mañana salieron del Alcázar, visitando el Museo del Prado y otros edificios y recorriendo la población.

A la una de la tarde regresaron a Palacio.

El Ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo estuvo acompañando en su paseo por la población a la Reina María y a la Princesa Ileana.



Si los cristales de Acido úrico pudiesen verse!

Con qué avidez los pacientes se los arrancarían para librarse de sus dolores. Aunque invisibles, allí están y el URICURE los disolverá eliminándolos con tanta eficacia como si se arrancasen con tenazas. EL URICURE es el remedio seguro para todas las formas de Artritis. Sale económico; no requiere ninguna dieta especial y es rápido en sus efectos. Se cuentan por millares las personas que han conseguido el bienestar con sólo tomar el

URICURE
El antídoto del Acido úrico.
Eficaz en casos de:
CIÁTICA GOTA
ARENILLAS LUMBAGO
REUMATISMO ARTRITISMO

El viaje del Marqués de Estella a Barcelona

Un telegrama del Presidente desde Barcelona da cuenta del grandioso recibimiento que se les ha dispensado en Barcelona.—Inmensa muchedumbre desfila por capitania aclamando a España, a Estella y al Gobierno.

Madrid.—El Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido ha recibido un telegrama del General Primo de Rivera, en el que este le da cuenta del gran recibimiento que tanto a él como a los Ministros de Trabajo y Hacienda se les ha dispensado a su llegada a Barcelona.

Dice que una inmensa multitud formada por personas de todas clases sociales estuvieron primero en la estación y después desfilaron ante el Palacio de Capitanía General aclamando con el mayor entusiasmo a la Patria, al Rey, al Gobierno y a su Presidente.

No se ha conocido otra manifestación tan importante y tan entusiasta, tanto por la cantidad como por la calidad de sus componentes.

Conviene que la prensa publique todo esto para que el mundo entero vea la confianza y entusiasmo de los españoles por su gobierno y queden deshechas las patrañas tendenciosas extendidas fuera del país.

Muchos extranjeros presenciaron tan grandiosa manifestación.

La llegada a Barcelona del Presidente y de los ministros de Hacienda y Trabajo.—Los que aguardan su llegada.—Honores militares.—Enorme entusiasmo.—A Capitanía General.

Barcelona.—En el expreso han llegado a esta capital el Presidente del Consejo general Primo de Rivera y los ministros de Trabajo y Hacienda señores Anués y Calvo Sotelo.

Con el Presidente viene su ayudante señor Lacuerda.

Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Esperaban todas las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas, y todos los elementos de la Unión Patriótica y del Somatén, más una muchedumbre que aclamaba al Presidente y a los ministros.

En autos se dirigieron a capitanía general.

En los alrededores de Capitanía se estaciona una enorme muchedumbre llena del mayor entusiasmo. Pasan de catorce mil los espectadores

Barcelona.—En los alrededores de Capitanía general, a donde llegaron el presidente y los ministros, se ha-

llaban invadidos por una enorme aglomeración de público que vitoreaba y aclamaba incesantemente a los ilustres viajeros.

Se calcula en catorce mil personas las congregadas en los alrededores de Capitanía.

Aquí también rindió honores militares otra compañía de Infantería con bandera y música.

Después toda la muchedumbre desfiló ante Capitanía, prorrumpiendo sin cesar en vivas y aclamaciones entusiastas.

Los actos a que asiste el Jefe del Gobierno y los Ministros.

Barcelona.—En Capitanía, Presidente y Ministros recibieron a las autoridades que fueron a cumplimentarles.

Al medio día asistieron a la inauguración del nuevo edificio destinado a Delegación de Hacienda en la Gran Vía Lallemana.

Bendijo el edificio y todas sus dependencias el Obispo de la diócesis Doctor Miralles.

Pronunciaron discursos el Delegado de Hacienda, Calvo Sotelo y el Marqués de Estella.

Bajo la presidencia de Estella se clausura el Congreso internacional de Ciudades.

Barcelona.—En el Ayuntamiento y bajo la presidencia del Marqués de Estella se celebró la sesión de clausura del IV Congreso internacional de Ciudades que tan brillante comienzo había tenido en Sevilla.

El General Primo de Rivera saludó a los congresistas y dedicó un cariñoso recuerdo a Maura, autor de la idea que había plasmado en las reformas municipales que todos continuaban.

Después declaró clausurado el Congreso de Ciudades.

Primo de Rivera fué calurosamente aplaudido.

Desde el Ayuntamiento, Primo de Rivera y sus acompañantes marcharon a la Exposición, en una de cuyas dependencias comió.

Por último, marchó a inaugurar el ferrocarril subterráneo de Sarriá.

Barcelona

Un nuevopabellón en el Observatorio del Ebro

Barcelona.—El Observatorio del Ebro procederá en breve a la construcción de un nuevo pabellón en memoria del astrónomo y geólogo D. José Landeder y Climent, que a su muerte, ocurrida en Tortosa el 15 de Septiembre de 1922, legó su fortuna al Observatorio.

El nuevo pabellón llevará su nombre y será uno de los departamentos más importantes de cuantos actualmente integran el Observatorio.

Se instalarán en aquél el archivo fotográfico y otras dependencias, una gran biblioteca y un museo astrofísico, en el que se procurará reunir y exhibir en forma apropiada lo más interesante de la ciencia astronómica.

Provincias

Congreso de Sanidad Municipal.

Zaragoza.—Se ha reunido la Comisión organizadora del segundo Congreso de Sanidad Municipal, que se celebrará en esta ciudad, para comenzar los trabajos preparatorios del mismo.

Acordaron trasladarse a Madrid para ponerse de acuerdo con el Comité de la Asociación, a fin de aprobar la convocatoria reglamento y confeccionar el programa e intensificar la propaganda.

La Facultad de Medicina de Zaragoza dará toda clase de facilidades para que las sesiones se celebren en dicho edificio.

La Diputación provincial tiene votada ya una cantidad como subvención al Congreso, y se espera que el Ayuntamiento concederá otra semejante.

Se aspira a que la inauguración oficial del Instituto Provincial de Higiene recientemente construido en terrenos contiguos al Hospital Civil, coincida con la fecha de la reunión del Congreso.

Archivadores y clasificadores,

Cerón, Columela, 22 — Teléfono, 577; Duque de Tetuán, 15.

Extranjero

Manifestación antifascista

Basilea.—Se ha celebrado una gran manifestación internacional antifascista que fué disuelta por la policía a causa de los tumultos que se produjeron entre los manifestantes y el público.

En la refriega resultaron algunos contusos y se efectuaron algunas detenciones.

También en Zurich fueron detenidas algunas personas con motivos de choques análogos.

Propaganda comunista

Estocolmo.—Los diarios señalan un recrudecimiento de la propaganda comunista en Escandinavia, diciendo que la Tercera Internacional ha destinado tres millones de rublos a los sindicalistas partidarios de los soviets para que estos intenten la degregación de la Confederación del Trabajo.

La prensa añade que actualmente se celebra en Suecia un Congreso comunista secreto, en el que participan comunistas militares extranjeros.

Una nueva instalación de telegrafía sin hilos en el Vaticano.

Roma.—Han comenzado los trabajos en el Vaticano para la instalación de la estación de telegrafía sin hilos que en adelante ha de usar el Pontífice para comunicarse con todo el mundo.

Créese que el Pontificado tendrá una clave propia a fin de tener una transmisión con los obispos todos de la tierra, con cierta reserva, a fin de evitar ingerencias ajenas en los asuntos de la Iglesia.

Retirada de los rebeldes mejicanos

Nueva York.—Noticias recibidas comunican que los rebeldes mejicanos han evacuado las posiciones que ocupaban en las inmediaciones de Mazatlán.

Derrota de los rebeldes

Méjico.—Comunican de Chapultepec que las fuerzas federales entraron en Rosario, rechazando a los rebeldes que dejaron tres muertos.

De la revolución mejicana.—Manifestaciones de Calle

Méjico.—Calles ha dicho al Gobierno que para dentro de pocos días piensa obligar a los rebeldes a presentar batallas o a levantar el sitio de Mazatlán.

El general Carrillo jefe de las tropas leales dice que ha obligado a los rebeldes a retirarse de las posiciones avanzadas que ocupaban frente a la ciudad.

Los federales han entrado en Rosario rechazando a los rebeldes que dejaron tres muertos.

Noticia no confirmada

Méjico.—El cónsul de los Estados Unidos en Mazatlán ha muerto mientras se libraba un combate al salir de Sinaloa.

La noticia no ha tenido confirmación oficial.

Funerales por el Mariscal Foch

Lisboa.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma del mariscal francés Foch, asistiendo numerosas representaciones militares, miembros del Gobierno y numerosas personalidades.

Milán.—En esta capital se han verificado solemnes exequias por el Mariscal Foch asistiendo representantes y comisiones civiles y militares y numeroso público.

Desmintiendo varias noticias

Roma.—Varios corresponsales de la Prensa norteamericana han tele-

grafiado a sus diarios que el Papa ha acordado una serie de disposiciones, entre ellas:

Primero.—Invitar en breve plazo a los generales y superiores de Ordenes religiosas establecidas en el extranjero a que fijen su residencia en Roma, y

Segundo.—Invitar igualmente a las Congregaciones religiosas que tienen sus bienes en el extranjero a que depositen sus capitales líquidos en Bancos Italianos, en espera de que se funde el proyectado Banco Vaticano.

En los círculos religiosos se asegura que ambas noticias son completamente falsas y han sido desmentidas por las autoridades eclesiásticas competentes.

En la Cámara griega se dedica un recuerdo a la memoria del Mariscal Foch.

Atenas.—En la Cámara todos los jefes de los partidos políticos de Grecia dedicaron sentidos recuerdos a la memoria del mariscal Foch.

Reunión comunista sorprendida

París.—La policía de esta capital sorprendió una reunión comunista, haciendo frente los reunidos a la fuerza pública, que se vio obligada a pedir refuerzos.

En la lucha resultó muerto un agente de policía.

Emocionante relato de un naufragio

Marsella.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico «Gobernador General Lafferriere», que procede de Orán, y entre cuyos viajeros figuran los tripulantes del vapor belga «Scheldapas», que naufragó hace pocos días cerca de dicho puerto africano.

Relatando el naufragio, uno de ellos ha hecho las siguientes declaraciones: —Nuestro barco, que procedía de Amberes, se hallaba, en el día del desastre, a diez millas de Orán y dos millas aproximadamente de la Isla Plana, sin que se registrase nada anormal a bordo y con un tiempo magnífico.

De repente se sintió un choque tremendo, pudiendo apercibirse los viajeros de que crujía la parte delantera del barco, y dándose cuenta nuestro capitán de lo que acababa de pasar en aquel momento.

Es decir, que habíamos chocado con los restos de otro barco, por lo cual inmediatamente ordenó marcha atrás, operación que no pudo realizarse porque ya el «Scheldapas» comenzaba a hundirse.

Sin perder su sangre fría, el radio-telegrafista, cumpliendo órdenes del capitán, lanzaba a todos los vientos la llamada de socorro, mientras que se lanzaban al mar las cuatro canoas de que disponía el barco, reinando mientras tanto el mayor orden entre los 17 hombres que componían la tripulación europea, pero observándose al mismo tiempo cierta emoción entre los 28 tripulantes chinos.

Por último, todos los que se hallaban a bordo del barco encontraron sitio en las canoas, mientras que aquél se hundía lentamente por la parte delantera, desapareciendo por completo poco tiempo después de habernos retirado del mismo, y a los catorce minutos solamente de producirse el choque.

De haber sucedido el naufragio por la noche y con mal tiempo, seguramente no hubiésemos tenido tiempo de salvarnos y hubiéramos perecido todos en el accidente.

Bien pronto llegaron nuestras lanchas cerca de la costa y fuimos salvados por dos canoas enviadas desde Orán, donde habían recibido nuestro aviso radiotelegráfico.

AL SECTOR DEL ALUMBRADO

Debe Vd conectar el receptor de T. S. H. con ello obtendrá en sus audiciones una reproducción y pureza insospechada.

Emplee el aparato de tensión de placa PHILIPS tipo 3003 en combinación con el rectificador miniatura PHILIPS tipo 107, y habrá resuelto prácticamente el problema de la alimentación de su receptor por la red de corriente alterna.

De venta en todas partes PHILIPS RADIO

“El Noticiero Gaditano” - Diario de la noche -

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a ¡¡Pérdida en la Vida!!
La Gofilla de la Calle.
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
 Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial CASTRO
Palacio de la Novela Popular
 Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)



Los mejores aceites de oliva
SERDIO Y GUTIÉRREZ
 LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
 Ventas al por mayor y al detalle
 Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
 CABRA (Córdoba)

Compañía Trasmediterránea
 BARCELONA
 SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
 Línea Canarias-Cádiz-Norte
 JUEVES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor ESCOLANO, el día 28 de Marzo de 1929.
 Línea Canarias-Cádiz-Marsella
 SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 30 de Marzo de 1929.
 Línea con África
 SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
 SERVICIO CADIZ-TANGER-CELITA: Todos los jueves a las 7 horas.
 Línea con el Mediterráneo
 SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 29 Marzo: Vapor CAP. SEGARRA.
 SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
 El vapor ISLA DE GRAN CANARIA saldrá el lunes 1 de Abril de 1929.
 Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
 El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 1 de Abril de 1929.
 Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.
 Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS VALERO

Saldrá de Cádiz, el 29 Marzo 1929.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.
 Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
 Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Compañía Trasatlántica
 Servicios del mes de Marzo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Mejico
 El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.
 Próxima salida el día 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida, el día 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
 El vapor JUAN SEBASTIÁN EL-CANO saldrá de Barcelona el día 28 de Marzo, de Tarragona el 28, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de Abril, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana.
 Próxima salida el día 23 de Abril.

Línea de Fernando Poo
 El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Ange, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338
 Mediante contratos especiales, suministros HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.
 De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Pesó dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: D. UQUE TETUAN, 32.
 Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.
 Cintas, accesorios y máquina de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.
 ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.
 NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA
Viuda de Luis Salvador
 Sacramento, 11—Cádiz
 Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el
Bazar "La Concepción"
 CEMENTO LANDFORT
 Teléfono núm. 592
 Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José **CADIZ**

Para Pan Bueno y Barato el de la Sociedad Anónima
EUREKA

Cemento Portland
ASLAND
 de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
 La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
 Empléase en las obras del Estado.
 Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
 Rafael de la Viesca, 10 **CADIZ**

Además de eficaz, es delicioso tomar tres veces al día el Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
 mezclado con vino rancio.
 Es el reconstituyente más energético. Da fuerzas a los anémicos, vida a los agotados; devuelve el apetito y tonifica el sistema nervioso.
 Este famosísimo regenerador, que lleva más de 35 años de éxito creciente, es el más rico en principios activos.
 Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Peregrinación a Tierra Santa y Roma
 Se admiten inscripciones y se facilitan detalles en la
Librería Escolar
 Calle Columela, 23
 Teléfono automático número 1.034
CÁDIZ

Agente de Negocios Matriculado
JOSE GOMEZ CANTO
 OBISPO CALVO Y VALERO, 4
 Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.
 Representaciones de Ayuntamientos.—pidan nuestra tarifa.

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas
CORONA
 La máquina de escribir personal
 Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento, el novísimo modelo de cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.
 Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona» escritas.
 Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

“Fast And Safe”
 SERVICIO DIARIO
 de automóviles correos
 ENTRE
 Cádiz-Algeciras-La Línea
 Y PUNTOS INTERMEDIOS
 Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
 Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
 Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES: RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
 Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS: RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
 Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.
M. QUIRELL
 PIANOS AUTOPIANISTAS
 Rosario, núm. 17.—Cádiz
 Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

No hay tinta mejor que la
WOLFRAN
 Casa Cerón :: Columela, 23



Anúnciese en este PERIODICO